

# 民主推荐政治局委员预备人选开创党内先河

## 一张橘红色的民主推荐票上写着近 200 人的名单,他们都符合中央确定的可新提名为政治局组成人员预备人选条件

【一个重大的战略决策】

走过 86 年辉煌历程的中国共产党,迎来又一个庄严时刻——

2007 年 10 月 22 日上午,北京,人民大会堂。

中国共产党第十七届中央委员会在这里举行第一次全体会议,选举产生了 25 人组成的第十七届中央政治局,选举胡锦涛、吴邦国、温家宝、贾庆林、李长春、习近平、李克强、贺国强、周永康为中央政治局常务委员会委员,选举胡锦涛为中央委员会总书记;通过了中央书记处成员;决定了中央军事委员会第一次全体会议选举产生的领导机构。

### 第一次民主推荐可新提名为中央政治局组成人员的预备人选

参加民主推荐的同志普遍认为,这是党的中央领导机构人选产生机制的重要创新举措,彰显党中央发展党内民主的坚定决心,在中国共产党党内民主发展史上写下了浓墨重彩的一笔。

这是一张橘红色的民主推荐票。票页正面写着“可新提名为十七届中央政治局组成人员预备人选的民主推荐票”。

中午时分,当选的十七届中央政治局常委会委员前来同中外记者见面,中共中央总书记胡锦涛发表重要讲话。

如潮的掌声,一次次在会场响起。

掌声传心声,党心连民心。这是对党的新一届中央领导机构的信任和期望,更是对党中央实现新老交替制度化、规范化、程序化的拥护和支持。

荐票。中国共产党内人才济济。党领导的波澜壮阔的改革开放和社会主义现代化建设的伟大实践,锻炼造就了一大批优秀人才。这些人才在实践中积累了丰富的领导经验,为党和人民作出了公认的实绩,是党和国家的重要领导骨干。实现好中选优,发扬民主是重要途径。

中共中央总书记胡锦涛亲自主持会议,并代表中央提出了可新提名为中央政治局组成人员预备人选的条件:政治坚定,高举中国特色社会主义伟大旗帜,坚持以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导,深入贯彻落实科学发展观,坚决贯彻党的路线方针政策,同党中央保持高度一致;领导能力强,实践经验丰富,有正确政绩观,工作业绩突出,党员和群众拥护;思想作风和工作作风过硬,廉洁自律,在党内外有良好形象。

推荐会议庄重严肃,井然有序。每一位参加推荐的同志都以对党和人民高度负责的态度,严格掌握标准条件,严肃认真进行推荐,投下庄严一票。这是中国共产党党内一次具有重要意义的民主推荐会。

推荐票比较集中,推荐结果符合干部队伍实际。经过推荐,一些德才兼备、实绩突出、群众公认的优秀干部进入选拔视野,使可新提名为中央政治局组成人员预备人选具有较好的基础。

参加民主推荐的同志普遍认为,这是党的中央领导机构人选产生机制的重要创新举措,符合党情国情,体现了以胡锦涛同志为总书记的党中央推进党内民主的决心,展示了中国共产党团结、自信、成

熟的形象。这次民主推荐为完善党和国家领导人产生机制,推进党和国家高层领导新老交替制度化、规范化、程序化,积累了实践经验,对于进一步发扬党内民主、完善党内民主制度具有重要意义。

【一次着眼长远的谋划】

### 积极推进党和国家高层领导新老交替制度化、规范化、程序化

又一次顺利完成党的领导机构新老交替的中国共产党,用自己的不懈探索和实践,探索建立健全符合党情国情、科学完备的党和国家领导人产生机制,保证党和国家兴旺发达、长治久安。

历史的突破和进步,必须以长期的探索和实践为基础。以民主推荐方式产生可新提名为中央政治局组成人员预备人选,有着扎实思想和实践基础。

近些年来特别是党的十六大以来,以扩大干部工作中的民主为基本方向,各级党组织不断推进干部人事制度改革和组织制度创新,民主推荐、

民主测评、民意调查、实绩分析、延伸考察、任前公示……一项项改革措施的推行,有力推进了干部工作制度化。

从党的基层组织,到党的中央委员会;从一般干部任用,到党的高级干部选拔;从省市县乡四级党委换届,到中央委员、候补中央委员和中央纪委委员的酝酿、考察、提名……坚持扩大民主,更好体现党员和群众愿望,成为干部工作的一项重要原则。特别是把民主推荐作为干部人事制度改革的重要举措,普遍应用于干部选拔工作,有效提高了干部选拔工作的质量和水平,得到党内外广泛认同。

在党和国家领导制度改革方面,改革开放以来,党中央不断探索和完善党和国家领导人产生机制,特别是在以江泽民同志为核心的党的第三代中央领导集体领导下,党的十六大顺利实现了党和国家高层领导的老老交替和平稳过渡,积累了成功经验。

胡锦涛指出,党中央决定进行这次民主推荐意义重大。

这样做,有利于选准选好优秀人才。我们党是一个拥有 7000 多万党员的大党,在一个十几亿人口的大国执政,肩膀上的担子重、责任大,必须组成一个政治坚定、奋发有为的中央政治局。同时,这次组成的中央政治局,不仅要能够胜任领导党的十七大以后党和国家工作的需要,而且还要从适应党和国家事业长远发展的需要考虑,充实一些德才兼备、年富力强的优秀人才,让他们在工作实践中早受锻炼、加快成长,以保证党和国家事业后继有人。要做到好中选优,把那些素质能力突出和得到广大群众、党员、干部信赖的优秀人才选出来,就必须走群众路线,发扬党内民主。进行民主推荐,有利于拓宽视野,切实把人选选选好,使可新提名为中央政治局组

成人员预备人选在党内具有比较广泛的基础。

这样做,有利于完善党和国家领导人产生机制。保持党的理论和路线方针政策连续性,巩固党的执政地位,保证党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心,实现党和国家兴旺发达、长治久安,要求我们必须积极推进党和国家高层领导新老交替制度化、规范化、程序化,建立健全符合党情国情、科学完备的党和国家领导人产生机制。这项制度建设,既是干部人事制度改革的重要内容,也是我国政治制度建设的重要内容,而且是管全局、管根本、管长远的一项制度建设。我们既要发扬过去的好传统好做法,又要根据形势和任务的需要,总结经验,积极探索,不断完善党和国家领导人产生机制。这次在党内一定范围民主推荐新提名为中央政治局组成人员预备人选,将为我们完善党和国家领导人产生机制起到重要促进作用,积累重要实践经验。

这样做,有利于推进党内民主制度建设。民主推荐新提名为中央政治局组成人员预备人选,既是选拔优秀人才的必要举措,也是进一步完

善党内民主制度的重要内容,对于促进党内民主具有重要意义。

为搞好可新提名为中央政治局组成人员预备人选民主推荐工作,中央政治局常委会和中央政治局先后召开会议,认真审议工作方案,研究确定推荐工作原则、推荐人选条件和结构要求以及参加推荐人员的范围。

民主推荐之后,党中央就新一届中央领导机构的组成方案反复进行酝酿,多次听取意见。在此基础上,根据民主推荐结果、组织考察情况、本人廉洁自律情况和班子结构需要,提出了新一届中央领导机构人选建议名单。

2007 年 9 月 27 日,中央政治局常委会研究同意了新一届中央领导机构人选建议名单。

10 月 8 日,中央政治局会议审议通过了这份名单,决定提请党的十七届一中全会和中央纪委第一次全体会议分别进行选举、通过、决定。

10 月 21 日,党的十七大选举产生了第十七届中央委员会和中央纪律检查委员会。

10 月 22 日,党的第十七届中央委员会召开第一次全体会议,选举产生了新一届中

央领导机构。

集体领导、民主集中、个别酝酿、会议决定……新一届中央领导机构组成人员的酝酿和产生过程,是一个坚持和发扬民主集中制的过程,是一个严格按制度、按规范、按程序办事的过程。

又一次顺利完成党的领导机构新老交替的中国共产党,用自己的不懈探索和实践,把党和国家高层领导新老交替制度化、规范化、程序化建设又往前推进了重要一步。

【一份充满生机的名单】

### 一批德才兼备、年富力强的优秀中青年干部走上党中央领导岗位

着眼于党和国家兴旺发达、长治久安,大胆起用优秀的比较年轻的同志,这是中国特色社会主义

义事业不断开创新局面的重要保证,是党的事业继往开来的希望所在。

这是一个朝气蓬勃、充满活力、充满活力的中央领导集体。引人注目的是:

——在新进入中央政治局的 9 位同志中,6 位是 60 岁以下的同志,其中 4 位是在新世纪 50 年代出生的同志;在新进入中央政治局常委会的 4 位同志中,2 位是上世纪 50 年代出生的同志。

——新一届中央政治局组成人员都有较高学历和专业知识,结构比较合理,有熟悉各方面、各领域工作的同志,有女同志,有少数民族同志。

选拔德才兼备、年富力强的优秀中青年干部,为党的中央领导机构增添新鲜血液——这是以胡锦涛同志为总书记的党中央作出的重大战略部署。

在民主推荐可新提名为中央政治局组成人员预备人选时,中央就强调,要着力培养选拔优秀年轻领导干部,并对推荐预备人选的年龄提出具体要求。

在酝酿新一届中央领导机构组成方案时,中央再次强

调,着眼于党和国家兴旺发达、长治久安,大胆起用优秀的比较年轻的同志,让他们在工作实践中经受锻炼、加快成长。尤其要充实一些上世纪 50 年代出生的年轻同志,以形成合理的梯次结构。

党中央一系列具体部署和积极稳妥的制度安排,为这样一批风华正茂的年轻同志脱颖而出创造了条件。

在酝酿新一届中央领导机构人选时,一批老同志以党和国家民族利益为重,以对党和国家发展充满信心、勇于负责的精神,主动选择退下来,让年轻人走上来,表现出了共产党人的宽阔胸怀和高风亮节。

全面建设小康社会,是持续奋斗的过程;中国特色社会主义,是代代相传的事业。改革开放 29 年来,一批批德高望重的老同志陆续退出领导岗位,一批批在改革开放大潮中成长起来的年轻干部陆续担负起更重要的责任。中国特色社会主义事业就这样薪火相传,在一代代人的持续奋斗中展现出旺盛活力。

这是一次世界瞩目的亮相——

10 月 22 日 11 时 35 分,北京,人民大会堂东大厅。新当选的中共中央总书记胡锦

涛和其他 8 位中央政治局常委来到这里同采访党的十七大的中外记者见面。中央领导同志身穿深色西服,面带微笑,神采奕奕,频频向在场的中外记者招手致意。

这是一次令人激动的会面——

新一届中央政治局常委、自信、睿智、沉着。他们展现的蓬勃活力和进取精神,让中外记者,让党内外、国内外的人们,看到了中国更加辉煌的明天。

胡锦涛总书记代表当选的中央领导机构成员表示,我们深知肩上的担子重、责任大。我们将紧紧依靠全党同志和全国各族人民,认真落实党的十七大提出的各项任务,决不辜负全党同志的重托和全国各族人民的期望。

它昭告人们,新一届中央领导机构一定会高举中国特色社会主义伟大旗帜,坚持以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导,深入贯彻落实科学发展观,团结带领全党全国各族人民继续解放思想,坚持改革开放,推动科学发展,促进社会和谐,不断夺取全面建设小康社会新胜利,谱写人民美好生活新篇章!

新华社记者 刘思扬 孙承斌 刘刚

SHOW新装 全场时尚商品当日现金消费累计满 300元送250元礼品券,多买多送,特别商品除外。

最爱是运动 运动、休闲商品当日单柜现金消费累计满400元即送50元礼品券,直接抵扣,多买多抵,特别商品除外。

新柜品牌 购物双倍积分 部分品牌参加满300送250

VERO MODA 空量用速送同赠开衫:购任意两件正价888元加39元送价值349元化妆包

ESPRIT 购单早满400元减50元,满800元减100元 WEEKEND: 购买正价女装599元+99元赠拉杆箱一只 ES: 购正价商品满888元-49元赠拉杆箱一只

官廷服饰: 全面6.8折 PINKO 早上市: 满300元送指定款底裤,满468元送吊带连衣裙一套,满880元送棉织睡衣一件 欧迪普: 指定款买一送一,部分满200元减50元 伊泰莲娜: 购满200元减30元现金

卡奥斯: 购西服送价值480元衬衫并满300送250

REVLON 文任何, 存单可以优惠价90元购买美妆品两件并赠 秘宝特福1F大厅

全场3-7折 10月26日至10月29日户外大型特卖

苏宁环球购物中心 SUNING UNIVERSAL SHOPPING CENTER

五星凯旋 五星安全 C-NCAP 凯旋在C-NCAP安全碰撞测试中赢得五星殊荣

东风雪铁龙C5采用超前的“救生舱”原理设计,以ESCAPE高强度车身配合众多尖端安全配备,为你从容抵御各方危险,完美演绎361°安全呵护的高科技轿车,成为从2006年C-NCAP测试以来赢得五星评价的中高级轿车表率之一。五星凯旋,五星安全。

361°安全呵护高科技轿车

东风雪铁龙C5配备了: 4安全气囊(前排双气囊,后排双气囊) 胎压监测系统 倒车雷达 巡航定速 防抱死制动系统 牵引力控制系统 上坡辅助系统 电子稳定程序 ESP 智能钥匙 一键启动 蓝牙电话 收音机记忆 收音机记忆 收音机记忆 收音机记忆

客户服务热线: 400 896 6688 网址: www.dfcad.com.cn

南京苏宁汽车服务有限公司	025-52626068/0252626065	苏州苏宁汽车服务有限公司	0512-60870868	常州苏宁汽车服务有限公司	0519-88652268
无锡苏宁汽车服务有限公司	0510-88652268	南通苏宁汽车服务有限公司	0513-88652268	扬州苏宁汽车服务有限公司	0514-88652268
镇江苏宁汽车服务有限公司	0511-88652268	淮安苏宁汽车服务有限公司	0517-88652268	盐城苏宁汽车服务有限公司	0515-88652268
徐州苏宁汽车服务有限公司	0516-88652268	连云港苏宁汽车服务有限公司	0518-88652268	宿迁苏宁汽车服务有限公司	0512-88652268